



鄢陵专版

许昌日报社联合
鄢陵县教体局主办

我家的梅花

鄢陵县金汇实验小学 五(6)班 王家骏

我家的院子里有一株梅花。冬天，它不惧风雪，凌寒独自开，使一片洁白的院子有了几分华丽。我为它取了一个很有诗意的名字——“凌华”。

记得小时候，它的树干直直的，看起来很呆板，可是随着岁月的流逝，它发生了改变。现在的它更像是一个姿态优美的少女，那向旁边延伸的树枝是细长的手臂，那倾斜着的树干是扭动的腰肢，那开满枝头的花朵是美丽的衣裳。

我站在梅花前，静静地欣赏它的美丽。我开口问：“凌华，你在冬天开花不冷吗？”一阵风吹来，冻得我直哆嗦，凌华微微颤抖，仿佛在说：“冷啊，但是我不怕，为了能让花朵开满枝头，这点冷不算什么！”我又问：“那你为什么不选择在春天开放呢？”这次，凌华没有说话。但是我却有了感悟，老师说过，梅花是坚强的“花木兰”，要经过一定阶段的低温过程，才能形成花芽。我也要像梅花一样，不畏困难，绽放出精彩的人生。

这株梅花是在我出生那年妈妈买来的，寄托了她对我的期望，希望我无论遇到怎样的困难都能勇敢面对，将来也像梅花一样，美丽绽放。

(辅导老师 刘文静)

山乡春色



鄢陵县马坊镇第一小学
六年级 陈晨阳
(辅导老师 马素平)

大白鹅

鄢陵县马坊镇中心小学 五(1)班 晋程宇

我家养了一只大白鹅，我给它起了一个名字，叫“大白”。

大白的羽毛白得像冬天的雪，可爱极了。它的头上长了一个红色的鹅冠，远远望去，就像镶了一块红色的宝石。它的眼睛圆圆的，眼睛周围还有一层薄薄的黄色绒毛，像涂了一层眼影。脚掌是橘红色的，走起路来一摇一摆的，发出“嘎嘎”的声响。

大白一贯“目中无人”，不把任何人放在眼里。刚到我家的时候，它便高傲地扬起头，发出一声响亮的叫声。它像一位冲锋陷阵的将军，冲到我的面前，我猝不及防，被它咬了一口。我疼得大叫起来，狠狠地拽住它的脖子，用力一甩，它便撞到了墙上。我低头一看，小腿青了一块，这真是

不打不相识啊。

爸爸解释说，鹅的眼睛构造十分奇特，光线进入鹅的眼睛后，会将物体折射缩小。我恍然大悟，原来我在它眼里是个“小人”啊，怪不得它主动攻击我。

一天，我看见院子里的菜叶上有几排“牙印”，心想会不会是大白干的。为了探究这个秘密，我掰开了大白的嘴。啊！几排尖刺状的软骨沿着舌头边缘排列。大白“嘎嘎”地叫，仿佛在说，这可是击败黄鼠狼的秘密武器。

我和大白相处得越来越好，我们一起遛弯，一起玩耍，成了彼此最好的朋友。

(辅导老师 赵素梅)

祖国母亲

鄢陵县只乐镇顺羊中心小学
五年级 张晨渝

祖国母亲，您很古老，因为您有五千年的悠久历史。您又很年轻，因为您才过了七十四岁生日。

您有万里雪飘的北国风光，草长莺飞的江南美景，骏马奔腾的绿色草原，川流不息的长江、黄河……“你如仙境的村落，你如星光的灯火，如诗如画的是你，是你万里的山河。”我哼唱着《我爱我的祖国》，越唱越喜欢，越唱越高兴。

祖国母亲，您的孩子也很爱您。为了使您强大，他们总是不知疲倦地努力学习与工作。为了维护您的尊严与安全，他们总是勇往直前，义无反顾。

“今天是你的生日，我的中国……”耳边又响起这熟悉的歌曲。我在心里默默地想：祖国母亲，生日快乐！我一定好好学习，努力为社会做贡献，让幸福的微笑永远绽放在您的脸庞。

(辅导老师 王利娟)

突如其来的秋雨

鄢陵县实验小学翠柳路校区 六(11)班 姚进琦

上午还是晴空万里，谁知中午快放学的时候，老天爷突然变了脸，霎时间狂风大作，雨像瓢泼似的落了下来。

风仗着雨势，雨借着风威，风雨交加，纵贯天地。在吃完饭回教室的路上，我根本睁不开眼，站不稳脚。此时的雨，可以称为“雨柱”，此时的风，

可以称为“刀风”。

雨越下越大，越下越急，天地之间像挂着一张宽大的珠帘，什么都看不清。短短的时间，操场就出现了很多小水洼。

一场突如其来的秋雨，让人措手不及。

(辅导老师 贺荣芝)

中秋节

鄢陵县外国语小学 三(8)班 汪世杰

“明月几时有？把酒问青天。”随着凉凉的秋风，披着浓浓的月色，闻着淡淡的桂香，中秋节如期而至。

中秋节是我国的传统节日，每年农历八月十五日，家家户户都欢聚在一起吃团圆饭，这是从古至今的习俗。

中秋节是一定要吃月饼的。月饼的馅料有很多种，有枣泥的、五仁的、

豆沙的……我最喜欢吃椰蓉馅的。除了要吃月饼，还要互送祝福，表达中秋节团圆的欣喜。

一轮金黄的圆月高高地挂在天空中，向地上洒下皎洁的月光，像轻纱般温柔。在月光的笼罩下，我甜甜地进入了梦乡。

(辅导老师 靳亚敏)

我的妹妹

鄢陵县陈化店镇云杜小学 三年级 陈诗妍

我的妹妹叫陈果果，她今年一岁半了。

她有一双水灵灵的小眼睛，笑起来的时候像弯弯的月牙，可好看了！她的头很圆，牙齿长了五、六颗，嘴巴是粉红的。

妹妹很贪玩，每次我放学回来，她都缠着我陪她玩。妹妹也很坚强，摔倒了不会哭，会从地上爬起来，就当什么事情都没发生一样。

我非常喜欢我的妹妹！

(辅导老师 冉敏)

秋天

鄢陵县实验小学 三(2)班 谷怡凝

秋姑娘有一盒神奇的颜料，她把红色给了枫树，红红的枫叶像一个个小扇子，扇来了秋天的凉爽。

她把金黄色给了稻谷，风一吹，金黄的稻谷像一层层波浪。菊花得到的颜色就更多了，有红的、黄的、白的、紫的……秋姑娘来到果园，她轻

轻一吹，果实成熟了。苹果变得又大又红，柿子变得黄澄澄的，葡萄变得晶莹剔透。

秋天是个收获的季节，收获的是五谷丰登，收获的是瓜果飘香，收获的是五彩缤纷，收获的是快乐幸福。

(辅导老师 陈宣)

桃树

鄢陵县南坞镇第一中心小学
三(1)班 裴雨轩

在我家院子后面，有一块空地，爷爷把它改造成了桃园，种了十几棵桃树。

桃树最好看的莫过于它的花朵。桃花像五角星一样，中间有深粉色的花蕊，闻一闻，它有一股淡淡的清香；摸一摸，它的花瓣柔柔的，软软的；尝一尝，味道有点苦。盛开的桃花薄如蝉翼，微风一吹起舞不停，令人沉醉。

转眼来到夏季，一个个碧绿的小桃子隐藏在密密的叶子里，看起来毛茸茸的，很可爱。到了盛夏，桃子已经和拳头一样大了，粉里透红，看起来非常诱人，摘一颗咬上一口，顿时香甜四溢，回味无穷。

秋风萧瑟，桃叶纷纷落下，化作养分。桃树再次回归宁静，积聚能量，等待下一年的轮回。

桃树就是这样，怎能叫人不喜欢呢？

(辅导老师 张春霞)